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Kedden megalakul Webrle uj kormánya
— Szerdán lesz az eskütétel Budán. —
B u d a p e s t. május 5. Wekerle Sándor 

dr„ miniszterelnökké történő kinevezését a 
$10! napi, keddi hivatalos lap fogja hozni. 
Ugyanaznap megalakul az nj kormány is. 
melynek tagjai szerdán teszik le Budán a 
király kezébe az esküt.

Visszajön a király l/mlából.
B é c s, május 5. Károly király ma 

gél Veiieziábói visszaérkezett Becsbe.
reg-

U

Loyd George sseríüt az antant 
katonái fcö^t nincs foóSiepár^ir
L a n d o n, május <>. Boyd George kije­

lentette a Hen ter-ügy nők «égnek, hogy a fron­
ton beszélt Foch, Petain, Perching táborno­
kokkal, más tisztekkel, katonákkal. Vaíameny- 
nyinek hangulata bizakodó, egyetlen szociá­
lis iára nem akadtam közülök.

A tábornokok kijelentették, hogy a néme­
teknek óriási árat kell fizetniük a terület 
nyereségért. A németek megfogják bánni, 
hogy offenzivába kezdtek.

Loyd George végül kijelentette, hogy je­
lentékeny amerikai csapatok vannak Francia- 
országban és május hóban még nagyobb 
számmal érkeznek a britt seregtől.

Ä monarchia nem kapható
kfllönhéfcére.

Bérli 11, május ft. Lloyd George a következőket 
mondotta:

— Mindenekelőtt óvakodni kell ;> pesziniizunistól. 
Hiszen ha mindig csak a jelent tartjuk szemeink előtt 
akkor néha kétséges a helyzet Az utóbbi időkben Ang­
liában és Franciaországban akadtak emberek, a kik azt 
kérdezték, miért nem tettünk kísérletet a békés meg­
egyezésre, amikor arra alkalom volt. Ha mi belemen­
tünk vonta a tárgyalásokba, azt jelentette volna, hogy 
lemondunk azon célok megvalósításáról, amiért az an­
tant hadbaszált. Aliiig én állok a kormány élén. ez nem 
fog megtörténni, mert én nem vállalok érte felelőssé­
get. Azon a napon, a melyen a statusquo ante alapján 
kell tárgyalni a békéről, én lemondok. A mi Ansztria- 
Magyarországot illeti, csalfa illúzió, hogy hajlandó vol­
na különbékére. Talán \oh idő, amikor kapható lett vol­
na. most azonban nem.

lémet bérajánlat Angliának.
— Nem akarják szívesen fogadni. -

L 0 a d 0 11, május 5. Néhány nappal ezelőtt Goolijn 
exniíiuszter Angliába érkezett, hogy a német kormány 
nevében bizonyos előterjesztést tegyen a b >ke ügyében. 
Az angol lapok kijelentései szerint nem kívánatos, hogy 
bármilyen egyén jöjjön Angliába a német kormány ér­
dekében közbenjárni.

fi ufilt Érán kormány terrorja.
Dobry bankigazgatót kiszabadították a németek. —
Bérli 11, május ft. A titokzatos körülmények között 

letartóztatott és elhurcolt Dobry bankigazgatót a néme­
tek (dia kovban kiszabadították. Dobry megérkezett 
kde vb e Kitudódott, hogy a volt ukrán kormány más 
íem'r’ ztlkns elfogatásokat is tervezett.

üémet repülők sikere.
Bérli 11, május (5 Német repülök a tlandriai 

tengerparton két ellenséges repülőgépet lelőttek. A 
bennülöket megsebesülve elfogtuk.

Ä sikkasztó olas^ municiós- 
eti mistier felakasztotta magát.

Lugano, május ft. A sikkasztás miatt letartózta­
tott Bonamicot, a muuiciós minisztérium osztályfőnökét, 
cellájában felakasztva találták.

Meg akarták szöktetni a cári családot
Péterv á r, május ft. A Reuter-ügynökség jelenti: 

A cári családot Tobolszkból Jaketerinburgba szállították, 
miután kiderült, hogy a monarebisták meg akarták 
szöktetni őket, a kormányrendelet a cárevicsről nem 
emlékezik meg.

Magyar újság Bukarestben.
B u k a r e s t, május <i. Tegnap jelent meg a bu­

karesti magyar újság első száma, amelyben Apponyi 
felhívja a romániai magyarokat a hazatérésre.

Az eia zok elleni offenziva 
előkészületeit befejezték.

1$ 0 r 11, május ft A Journal de Génévé jelentése 
szerint Ausztria-Magyarország offenzivájának előkészü­
leteit befejezték. Az offenziva a maga nagyságában 
azonban csak pár hét múlva fog megkezdődni, mert az 
erős havazás nem kedvez a hadműveletek megindí­
tására.
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a szabadkai húspiacon.
- Drága a hu*, olcsó az egészség. -

A húsnak nyílt piacon való 
árusítása egészségi szempontból 
sohasem voli valami kívánatos 
doing; de különösen kifogásolható 
ez a szabadkai piacon, mert itt az 
egészségi rendszabályokat senki 
sem tartja tie ős — ugylátszik — 
a hatóság is nagyon lanyhán vég • 
ül az ellenőrzést.

Pedig a közegészség és a lakos­
ság szempontjából egyaránt fontos 
az, hogy a mai nehéz élelmezési 
viszonyok mellett, az oly nehezen 
megszerezhető hús élvezhető és 
az egészségre ártalmatlan formá­
ban kerüljön a fogyasztóhoz. Már 
pedig azt. a legjobb akarattal sem 
lebet elmondani a szabadkai hús­
piacról.

Azok a rozoga sátrak, amelyek- . 
ben a húst árusítják, éppen nem ] 
alkalmasak arra, hogy ősi biza­
lommal vegyük és együk ezt n 
méregdrága csemegét különösen a 
nyári hónapokban.

Ezek a sátrak sem a nap, sem 
a por eilen nem nyújtanak védel­
met. A husdarabok szabadon lóg­
nak és hevernek szanaszét, ahová 
épen a husárus lecsapta, kitéve a 
nap, a por és ezzel együtt a fer­
tőzés minden lehetőségének.

De ennél még utálatosabb és 
egészségi szempontból még kifo­
gásolhatóbb az a körülmény, hogy 
a szabadon levő húsokat a legyek 
zavartalanul lephetik.

Ha már eltűrik azt, hogy a 
húst ilyen porszívó, légyfogó sát­
rakban árusítsák, legalább arra 
kötelezzék az árusokat hogy a 
húst takarják le; — ennyit a 
közegészség szempontjából és an­
nak védelmére nemcsak a busás 
hasznot szedő árusok, hanem a 
hatóság is megtehetne. Ezek a j 
látszólagosan csekély dolgok okai I 
annak, hogy a közegészség olyan j 
gyatra Szabadkán.

Itt nem a húst teszik jégre ha­
nem az intézkedések szállnak a 
nullpont alá.

Pedig jó volna egyszer már 
szétnézni a világban, vagy legalább 
is — a húspiacon.

Akiknek semmi 
sem drága,

— Száz korona egy libamáj. —
Nagy dolognak kell annak lenni, 

ami manapság meglepi az embe­
reket, mert hiszen mostanában 
egymást követik a legnagyobb le­
hetetlenségek. Különösen uz ár­
emelkedés terén borzalmas a 
perspektíva. Érdemesnek tartjuk 
ezt a két pár soros hirt olvasóink­
nak feltálalni, mint nem minden­
napi eseményt.

Egy vidéki lapban olvassuk. A 
minapi vásáron elkelt, egy fogat 
(két ló. hintó, szerszám, pokróc 
ostor) eddig alig hallott áron : 60 
ezer koronáért. A vevő egy bu­
dapesti hadimillioraos volt.

A másik hirt egy budapesti 
lapból vesszük : Száz koronát fize- 

egy előkelő étterem tulajdo­
nos egy libamájért, amely 1 kiló 
lo deka volt. Az eladó egy liba- 
kofa volt, aki a libát 800 koroná­
ért vette.

Lahner Antal dll' — ® 
Tisztviselő-Otthon uj elnöke.

(Saját tudósításunk) Váratlan, 
de kedvező eredményt hozott a 
szabadkai Tisztviselő Otthonnak 
szombat esti választmányi ülése az 
uj elnök személyére vonatkozóan. 

"Miután ugyanis — miként már 
ismertettük — a volt elnöknek, 
Oláh Ferenc táblabirónak a le­
mondása befejezetté vált, többen a 
tisztviselői karból érdeklődtek Biró 
Károly dr. polgármesternél, nem 
volna-e hajlandó vállalni az el­
nökséget. Nagymérvű elfoglaltsá­
gára való tekintettel azonban ő 
nem vállalhatta őzt a megbízatást. 
Talált azonban a Tisztviselő-Ott­
hon olyan embert, aki tevékeny,

szereti tisztviselutársait és buzgón 
működik érdekükben. Ez Lahner 
Antal dr. kir. törvényszéki biró. 
Az 6 személyét fogja ajánlani a 
közgyűlésnek a választmány el­
nöknek.

A választmányi ülésből 5 tagú 
küldöttség mindjárt el ia ment őt 
fölkérni, fogadja el o tisztséget. 
Értesülésünk szerint Lahner dr. 
cl is fogadja az elnökséget.

Miután az ülésen Oláh Ferenc­
nek diszelnökké való ajánlását 
határozták el, szerdán délután 6 
órára uj választmányi ülést tűz­
tek ki.

Fölakasztana magái és a hiba tigroll.
Aki mindenáron a halált kereste. Különös öngyilkosság.

Szokatlan módon vetett véget 
életének Spatúr .ándor 50 éves 
népfölkelő, ki mini fogoly őr a 
szabadkai fogolytábornál teljesített 
szolgálatot. Az a mód, mellyel 
véget vetett életének, arra vall, 
hogy nagyon megunhatta uz életét.

Az öngyilkosságról tudósításunk 
a kővetkező: Tegnap reggelű Ra­
ti on o vácon lakó emberek a villa­
mos megálló közelében lévő fcut- 
bun a kút láncára felakasztva és 
főiig vízbe merült állapotban ta­
láltak egy ismeretlen katonát 

Az öngyilkosságot még szomba­
tón este követhette el, még pe­

dig úgy, kogy előbb a láncot a 
nyakára csavarta és azután a 
kút pereméről a mélybe vetette 
magát. A lánc azonban nem voit 
elég hosszú és Így a szerencsétlen 
ember nem merült le t vízbe és 
igy az annyira keresőit halált 
csak a nyakára kötött lánc okozta 
fulladás idézte elő. Azok, akik a 
rémes esetet felfedezték, már csak 
az öreg népfelkelő megmeredt 
holttestét húzhatták fői a kutból.

A nála lévő iratokból megálla­
pították kilétét, hulláját, pedig a 
mentők - a Bezerády-hullaházba 
szállították.

Uj rendeSet a cipőárakról.
— Megszűnik a cipöuzsora. —

Szferényi József kereskedelmi
miniszter reudeletetadott ki cipő- 
uzsora megszüntetésére, zi rendelet 
aiapeivo az, hogy » kormány le­
foglalja .is országba jövő összes 
borkészleteket és bőrnemű'kul és 
u bőtöket csakis a kormány meg­
hatalmazottjának utasítása szerint 
lehet feldolgozni és a megállapí­
tott árakon és arányban forgalom­
ba hozni.

A gyár, vagy az iparos, bőrt 
csak utalvány ellenében kaphat. 
Ezt az utalványt a törvényható 
ség, nagyobb városok területén 
pedig az ipsrlestiiiel fogja kiállí­
tani. A közönség másként mint 
cipőjegy ellenében nem kaphat 
cidőt. A cipőjegyek is a törvény- 
hatóság, esetleg ennek erre a cól 
ra alakított szervezete fogja kiállí­
tani. Addig mig valakinek javít­
ható cipője van, uj cipővásárlás­
ra utalványt neui kaphat.

Csak ha nincs javítani való 
cipő, kaphat a közönség a ható­
ságnál utalványt, amely feljogo 
siíja arra, hogy az utalványban 
megnevezett cipésznél egy pár ci­
pőt a maximális áron vásárolhas­
son. A cipőuíalvány egyúttal kö 
telezi a cipészt, hogy a rendelke­
zésére bocsátott bőrökből a cipőt 
a rendelőnek kiszolgáltassa. Csak 
négyfele cipőt lehet gyártani. Di- 
vatszempontokat többé nem lehet 
figyelembe venni. Ha a cipész a 
maximális ár keretein belül egyé­
ni kívánságot is figyelembe akar 
venni, ezt megteheti, de ezért kü­
lön dijat fel nem számíthat. Négy­
féle maximális árat állapított meg 
a rendelet. Először: a gyárakban

készült cieőkre. Ezeknek maximá­
lis ára legfeljebb

' lesz. Másodszor
70—75 korona 
olyan cipőkre,

amelyeknek egyes részei gyárilag, 
egyes vészei p dig kézi üzemben 
koszulre-c. Ezeknél a maximális ár 
80—85 korona lesz Harmadszor : 
olyan cipőkre, amelyeknek nagy­
ipari kéziüzemekben készülnek. 
Ezeknek maximális ára legfeljebb 
135 korona lehet. \ óuü! negyed­
szer olyan cipőkre, amelyek egyé

alapján k isipavosok nálni ízlés
készülnek, Ezekért legfeljebb 201 
koronát lehet számítani, ozoubat 
minőség és bőrlaj szerint a maxi 
mái is áraknak több fokozata les: 
és a 200 korona csak a határára 
jelenti, amelyet az iparos semm 
körülmények közt sem léphet túl 
Vagyis a kisiparosnál is lesz 20( 
koronánál olcsóbb cipő, azonbai 
200 koronánál többet egy pár ci 
púért senki sem kérhet és fizet 
hét.
• ••••••••# e • e hí ••••«•••«

Hétfőn és kedden 
HARRI FIEL zseniális újdonsága

Hausen kapitány 
iialandja

5 felvonásos kalandorjáték a

LSf Ica moziban
Kedet i d. u. fél 6 és este fél 9 kor.

___

Szabadka, 1918 május 7,

Lányok a szinháziian.
— A Nőiparegyeeülot előadásai. —

(fiáját tudósitásunk.) Szombaton 
este és vasárnap délután igei: 
szép előadást tartott nagyobb és 
apróbb leányokkal a Szabadka 
Nőiparegyesület a maga iskolára 
és a rokkant katonák javára \ 
városi színházban.

I Az előadás mindvégig nagvon.
I kedves volt Farkasnő Gábor Nelli- 

nek sok dolga volt, mig főbbekkel 
így összetanitották az apróságokat* 
Ő voit a szellemes konferáló is.

A műsor első száma egy Mese 
c. balett volt, amelyben a ki­
rályfi, mikor este elbúcsúzik a 
menyasszonyától, mugíesi a vizr- 
tündórek táncát és beleszeret a 
szépséges szellők irálynőbe, aki el­
csábítja. Amint ezt látja a meny­
asszonya, meghasad a szive. Bá­
josan játszották el ezt a kis da­
rabot a lányok. Különösen hatásos 
volt Herzberger Icának, a király- 
leánynak az a jelenete, amint — 
szive megszakadván — meghalt. 
Nagyon ügyesen csinálta. A király­
im szerepében Töttösy Mária volt 
nagyon kedves, úgyszintén Liptay 
Böske, mint sellők"irálynő.

Lyubibratich Lili nagyon szépen 
énekelt — szokása szerint — egy 
Noszeda-dalt — Rónai Sándorné 
Gvóni Gézának : Csak cg'- éj­
szakára ... és Lovászy Károly ■ 
nak: A részeg föld c. költemé­
nyeit szavalta nagy hatással. Szegő 
Lili kabarédalokat ónekelt és vé 
eül a három jó énekes: C’zittler 
Vilma, Töttösy Mária és Liptay 
Böske énekelték el — mind a 3 an 
hibátlanul, sőt nagyszerűen, ér­
zéssel — a Jancsi és Juliska ope­
rából vett részletet,

Az apró szereplők, akár mint 
angyalok, akár mint szöcskék, 
vagy gombák, manók és iidáreek. 
oly bájosak voltak, hogy a szín­
házat zeufoiásig megtöltő közön­
ségből bizonyára mindenki élve­
zettel nézte és hallgatta végig az 
egész előadást.
••••••••••••••••••••••••••

poéxis a 
közélelmt^ésben,

— Praktikus német felfogás —
A németeknek már annyiszor 

elismert praktikus észjárása derül 
ki isméi abból a rövid berlini tu 
dúsításból, amely a bonni városi 
tanácsnak egy újabb igen érdekes 
határozatáról ad hitt Bonn váro­
sának közélelmezési ügyosztálya 
ezentúl minden uj házaspárnak, 
ha törvényes egybekeié.-ét igazol­
ja, egy-izersmindenkorm szóló élel­
mezési segélyképpen 15 kilogram 
burgonyát, egy kilogram lisztet, 
egy kilogram darát, két és fél 
kilogram cukrot, egy kilogram 
malátakávét, egy kilogram vajat, 
vagy más zsiradékot é.-. végül 10 
di'b tojást utalványoz ki.

A közismerten szi.,oru német 
Iv.tóiP.gokuak egy valóban meg­
ható figyelmessége nyilvánul meg 
ebben n határozatban. Nem sza­
bid már a házasság első kői heté­
ben elrontani egy szépnek indult 
ház iséletct n gondj ,ival, köny- 
nyebbő és elvissíhetöbbé kell tenni 
a háborús megélhetést legalább - 
házasság legszebb heteiben azok« 
nak, akik a háború minden ve­
szélye és nélkülözése dacára s 
családot alapítanak.
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Jegyre kapnak 
cuclit a csecsemők.
— Csak régiért adnak újat. —

Eddig bizony a háborúban ne­
hezen lehetett, sőt sokszor egyál- 
.alában nem is, — gummicuclit 
kapui a csecsemők részére. Most, 
i legújabb miniszteri rendelet 
szerint a csecsemők mesterséges 
táplálása céljából a belügyminisz- 
tor áltat előállittatott gurmniszopó- 
kákf.t csak gyógyszertárak és kézi 
gyógyszertár tartására jogosított 
orvosok hozhatják forgalomba.

;x forgalombahczutnl módozatait 
és feltételeit, úgyszintén agurnrai 
szopókák áiát a belügyminiszter 
rendelettel állapítja meg.

U y e r m e k k ó r h á z a k, gy e r m e k m e n - 
helyek, csecsrmőgondozó intézetek 
és oly kórházak, ahol csecsemők 
ápolásban részesülnek, gurami- 
szopókasziikségletüket a belügy­
miniszter engedélye alapján köz­
vetlenül is b-szerezhetik.

Hatósági gummiszopókáből min­
den egy éven aluli, mesterségesen 
táplált crocsemő részére, születési 
anyakönyvi értesítőjének felmutatása 
ellenében, egyszerre csak egy da­
rab szolgáltatható ki. A gumrniszo- 
póka kiszolgáltatását az anya­
könyvi értesítő hátlapján, a ki­
szolgáltatás keltének feltüntetése 
mellett, a gyógyszertár bélyegzőjé­
vel és a kiszolgáltató aláírásával 
igazolni keik

Az elhasznált gummiszopóka he­
lyett újabbat csak a réginek díj­
talan beszolgáltatása ellenében sza­
bad kiszolgáltatni

Aki ennek a rendeletnek vala­
mely rendelkezését megszegi vagy 
ki Ásza, vagy a belügyminiszter 
á :al megállapított árnál magasabb 
árat kér, elfogad vagy igei- — 
amennyiben cselekménye súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik
— kihágást követ e! és 6 hónapig 
terjedhető elzárással és 2000 K-ig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntet- 
te'.ik.
tHU<tÍ9S90««M99éí«ii»btl9

Megrendszabályoz- 
zák a mozikat

— Ezentúl csak kulturhi- 
vatást telj esithetnek. —

A belügyminiszter 44065. sz. 
rendeletében, amelyet a Szabadkái 
törvényhatóságunk is megküldött 
a nyilvános előadásra szánt moz­
góképek ellenőrzése ügyében a 
következő főbb pontokat tartal-

A mozgók p nyilvános előadása 
a jövőben hatósági ellenőrzés alá 
esik. A hatósági ellenőrzés céljá­
ból Budapesten Országos Mozgó­
képvizsgáló Bizottság alakul, a 
melyhez minden nyilvános előadás­
ra szánt mozgóképet megvizsgá­
lás végeit előzetesen be kel! mu­
tatni.

A bizottság a belügyminiszter 
által kinevezett elnökből és ezen­
felül 16 tagból lesz megalakítva.

A bizottság a kifogás alá nem 
eső képeket látíamozásával fogja 
ellátni és erről okira|ot állít ki. A 
láttamozásinál külön megjelölik 
azokat, amelyek ifjúsági előadá­
sokra is alkalmasak.

Nyilvánosan csak olyan mozgó­
képeket szabad előadni, amelyeket 
a bizottság láttamozássaí ellátott.

A rendelet külön intézkedik ar­
ról, hogy 16 évnél nem idősebb 
egyént csak felnőttek felügyelete 
alatt és csak oly mozgóképek 
nyilvános előadására szabad be- 
bocsátaui, amelyet az Országos 
Mozgói; ép vizsgáló Bizottság e cél­
ra alkalmasnak talált. Sőt a moz­
gókép sziyháziknál 16 évnél nőm 
idősebb egyént még alkalmazni is 
tilos.

A rendelet f. évi julius hó 1-én 
iép é!etbe.
••••••■•••••••••#••••••••

Szabadkán.
— A bizottság 24 tagból áll. —

A közélelmezési miniszter 58203. 
1918 szám alatt a Szabadkán fel 
állítandó helyi árvizsgáió bizottság 
megalakítására rendeletileg úgy 
intézkedett, hogy a közszükségleti 
cikkek forgalomba hozatalánál 
előforduló visszaélések meggátlása 
céljából a törvényhatóságok kebe­
lében 24 tagú bizottság alakit- 
tassék.

A közélelmezési miniszter a Sza­
badka sz. kir. városban inegal aki- 
tar,dó bizottság elnökéül dr. Lipo- 
zencsics Lázár ügyvédet nevezte 
ki. A bizottság alelnöke dr. Halmi 
Miklós bankigazgató lesz.

A bizottság f, hó 12-én (vasár­
nap d. e. 10 órakor megtartandó 
alakuló ülésén fogják n miniszteri 
rendelet 6. § ban előirt fogadalmat 
letenni,

— Házasságot kötöttek a múlt 
•'élni; Bohuczky 1st án Rentes 
Annussal, Bédics Mihály Tóth 
Annával, Kollár István Farkas 
Máriával, Orth Bernét Szulován 
Juliannával, Gyenes Edo Zsákai 
Irinával, Suics Aatal Zubelics lr- 
rnaval, Kovács György l’ertics 
Máriával, Rőder József Réder Pau­
linával.

! — Halálozás. Nagy részvét mel-
! let temették el tegnap vasárnap 
! d. u. 4 órakor Gyenes Ferencet, 
j Szabadka egyik legidősebb és 
I közismert polgárát. Az elhunytban 
I Gyenes János ny. plébános aíy 
j já't, Erdődy Gyula tábori lelkész 
; nagyatyját gyászolja.
I — Még három vaggon zsír kell.
I A zsirrekvirálás elkerülésére fel- 
I ajánlott 10 vaggon zsir helyett 
I eddig csak 7 és fél vaggon zsir 
; folyt be. így ha a még hiányzó 3 
j vaggon zsírt a város nem szol- 
! gáltatná be, úgy a rekvirálás aligha 
i maradna el. Ebben az ügyben 
: most folynak a tanácskozások es 
: az a terv, hogy a hiányzó mennyi- 
i séget megfelelő arányban az eddig 

beszolgáltató gazdákra fogják ki- 
i vetni. Mindenkép tehát a gazdák 

érdeke, ha a rnég hiányzó meruiyi- 
I sógöt önként és a kivetett arány­

ban beszolgáltatják.1
— Szenet adnak a városnak A 

nyár itt van az ajtó eiőtt és ép­
pen ezért szenet ajánlanak Sza­
badkának. A városhoz ma érke­
zeit a dubravicai szénbánya aján­
lata, amelyben 60 vaggon szenet 
kínál Szabadkának megvételre. A 

: tanács legközelebbi ülésén fog 
foglalkozni a dubravicai szénybá- 
nya ajánlatával.

— Huszonhat milliárd Magyar- 
ország háborús adóssága. A pénz­
ügyi bizottság minap ülést tartott, 
amelyen Popovics Sándor pénz-

ügyminisz'er ismertette Magyaror­
szág háborús pénzügyi viszonyait. 
Csak két adatot veszünk ki a 
pénzügyminiszter előadásából. Az 
egyik az, hogy a magyar állam 
háborús kiadásainak összege ma 
havonta 750—800 millió korona, s 
Magyarország háborús adóssága 
jelenleg 26 milliárd, vagyis hu- 
szonbatezer millió korona. Szédítő 
összegek ezek, amelyek feldönte­
nek minden régi számítást és fel­
tevést. Szomorúan gondolunk rá, 
mi lett volna Magyarországból, ha 
annak a 26 milliárdnak csak egy 
ezredrészét használták volna fel 
békés beruházásokra, ha vasuta­
kat, csatornákat, gyárakat, iskolá­
kul, kórházakat, tudományos inté­
zeteket építettek volna ebből a 
hatalmas összegből! Másrészt a 
kiadásoknak ilyen óriási nagysága 
mellett érthetetlen, hogy miért 
olyan zsugori az állam a hadi 
segélyesekkel, a hadiözvegyekkel 
és hadiárvákkal szemben s miért 
veri a fogához a fillért, amikor a 
népélelmezés megkönnyítésére kér­
nek tőle néhány milliót. A huszon­
hat milliárdos adósságból jutna 
mindenre, ha egy kis megértő 
emberszoretet és nagystilüség ve­
zetné a számoló pénzügyminiszter 
ceruzáját.

A Vidéki Hírlapírók Orszá­
gos Szövetsége gondoskodni ki vén 
olyan vidéki ujságirógyermekek 
nyári üdüléséről, akiknek szülői 
nincsennek oiy anyagi viszonyok 
közölt, hogy a nyaralás költségeit 
fedezhessék. Az Országos Gyer­
mekvédő Liga a legmesszebbme­
nő előzékenységgel Ígérte meg a 
támogatását, hogy telepein 10—15 
vidéki újságíró gyermeket eih-i 
lye.z, esetleg a svájci csoportba is 
beosztui. A kedvezményre igényt- 
tnrió hírlapírók bezárólag május 
vő - üf jelentkezhetnek a V. H. 0. 
Sz. budapesti titkárságánál (VII., 
Rózsa-utca 47.) A V. H. 0. Sz. 
lépéseket lesz, hogy a szükséges 
vasúti jegyeket díjtalanul megsze­
rezze, továbbá a gyermekek elhe­
lyezését is teljesen díjtalanul vál­
lalja az engedélyezett számig, sőt 
a ..Sajtószállás1' ez évi kamat jö­
vedelmének felét erre aeélraszán- 
ta. A „Bajiószállás-tilap" kamat- 
jövedelmének másik felét — igaz­
gatói határozat értelmében — a 
Szövetség üdülésre utalt tagjai 
közöli fog szélosztani 100, 200,
és 300 koronás részletekben, min­
denkor tekintetbe véve a segélyért 
jelentkezettek anyagi helyzetét és 
egészségi állapotát. Az üdülési se­
gélyért bezálólag május 24-ig kell 
jelentkezni a V, H. 0 Sz. buda­
pesti titkári hivatalánál Pályáza­
tot hirdet a V. H. O. Sz. elnök­
sége az ifjú Brájjer Lajos-alapit- 
vány 1918 évi 100 kor.: szóval : 
Egyszáz koronát kitevő kamataira 
a következő feltéielek mellett : Az 
ösztöndijjért pályázhatnak azok a 
fiatalabb vidéki hírlapírók, kik ál­
landóim foglalkoznak közgazdasági 
kérdésekkel és ezen munkássága 
kát bizonyító egyik — hírlapokban 
már közzétett — cikket a V. H. 
(). Sz titkári hivatala címére (Bu­
dapest, VII., Rózsa utca 47.,) be­
zárólag május 31-ig megküldik. 
Az ösztöndíj odaítélése tárgyában 
a V. II. O. Sz. igazgatósága 
dönt.

— Meghaltak : Verbanovics Ka­
talin 11 éves, Farkas József 77 
éves, Brosics Kosztics Máténé sz. 
Sárcsevics Katalin 81 éves, özv. 
Rudinszki Antalné sz. Kopilovics 
Julianna 45 éves, Czirok Mátyás

né sz. Bcijuóoi Mária 38 éves, Le- 
hoczky István 17 hónapos, Piu- 
kovics Károly 8 hónapos, Bulyov- 
csics Mária 2 éves. Buchwald Mór 
82 éves, Abrahám Julianna 18 
hónapos, Gyenes Ferenc 85 éves, 
Sztepanov Amália 2 éves, Berényi 
Demeterné sz. Halgas Katalin 62 
éves, Milánkovics Viucze 80 éves, 
Suldi Imréné sz. Keszeg Regina 
55 éves, Kőszegi Julianna 16 na­
pos, RoSozsán Katalin 32 éves, 
Jeges Jánosné sz. Kuczor Lidia 
35 éves, Elek Istvánuó Antuno- 
vics Mária 33 éves.

Kö idaság.
Az 1917. évi termésű tengeri ára- 

május 1-től fogva a közönséges 
tengeri ára csöves állapotban 
40—30 K morzsolni lan 46 K, a 
fejtengeri csövesen 42. 80, morzsol- 
tan 49 K, az igénybevett tengeri- 
csutka ára pedig 10 K métermá- 
zsánkint. Ez az ármegállapítás 
nemcsak májusra, hanem a ké­
sőbbi hónapokra is szól, «menyi­
ben az 1917 évi tengeri ára ez­
után már nem változik.

Selyemtenyósztés. Már megtör­
tént minden intézkedés a selyem- 
pete kikelléséhez és a legközelebbi 
napokban megkezdik a selyemher­
nyó kiosztását. Ezt a szokásos mó­
don ugyan mindenhol közhírré 
tették, mégis ez utón is figyelmez­
tetünk erre mindenkit és ajánljuk, 
felnevelésre válaljanak hernyókat, 
hiszen a gubó termés után rövid 
négy hét alatt — anélkül, hogy a 
rendes foglalkozásban gátoltatná- 
nak — igen jó mellékkeresethez 
jutnak, amenyiben az i ső osztá­
lyú gubót 7 koronával, a II cd 
osztályút pedig 3 koronával váltják 
be. A fő az hogy a hernyókat elő­
írás szerint kezeljék és különösen 
jól táplálják, mert csak az ilyen 
hernyó után várhatunk értékes 
gubót.

Szerkesztő :

BERKES MÁLK.

Nyomatott a kiivtólula.idonoi. Sic: -
Ai-tiil Nyomda és Irodalmi Vállaia 
m 1 MzitvetkeiHl könyvny onriAjfcb:'. 
8s »ha ikiin. RákAoei tűim 20••••••••••••••••••••••••**

Felelős szerkesztőnk tolofonszftina 
Hit lie* U4.

KORZO MOZI
I

műsora.

hétfő—kedd
Viktor húga 

világhírű drámája 
Főszereplők Klits, 

Liane, Haid, 
Rigoletto

a legrernekebb drámai film­
alkotás 4 felv.

Kiváló pótmüsor
Előadások : d. u. H este V« 9 kor

vasár ős nnnei-nup 1/2 3 4. 6, ’/a, 9

május 17 én este 8 óra 
kor B. Sándor Erzsi Ka 
mara énekesnő a buda­
pesti Operaház világhírű 
művésznőjének dalesté 
iye Dientzl Oszkár zon 
gora művészei. Jegyek vált 
hatók.
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PALICSON
Kiadó
2 szoba bútorozva 

konyhával, kamrával, 
esetleg télre is.
Érdeklődni földmives 

iskolában.

üiszhBtBhségEt, sönört,
riö-Zbut

R leggyorsabban ■ lmulasztja 
a Dr KLKSCH-féle eredeti törv. 

védett

,.8 k a 1> <> i o í* ni 
15 ti. I* ír n & » i i*“
Nincs szaga. Nem piszkit. Min­
dig eredeti pecsétes dr. Flesc ;- 
félét kérjünk", Prubatégely 2'30 
korona, nagy tégely 4 K., csa­
ládi adag 11 korona 
Szabadka és vidéke részére 
főraktár:
DECS V G YULA
„Szent Terézia" váiosi gyógy­
szertár I. kör Deák-utca. (Kis­
kápolna mellett.)
V* Vételnél a SKABOFORH

védjegyre ügyeljünk' '♦»

A tiltási!ásI rendelet
határozataiéit a fényhatás 

csökkenése nélkül csakis

Tungsram
félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40,
00 watt fogyasztási!

Tengsram-láflipá
Eladó sarukbérházak.
Szeged. Felsőtiszapart 22 és 24 

sz. a gyönyörű kilátással a Tisza 
partján, üzlethelyiségekkel moder­
nebb lakásokkal, jelzálogkölcsönök­
kel, kevés kóezpénzráfisetéssel. 
Tulajdonos május hó 3., 4. és 5-én 
Szegeden a Tisza-szállóban talál­
ható. Érdeklődéseket

Ecsedy Mihály
Tata-Tóváros elmen kérek.

Egy jó házból való fiút

nyomdász-
tanoncnak
fizetéssel felvesz a 
SZERT ARIAL nyomda

Ásvány kenő 

TI e ii g- i‘ <> i i t j| 
i5 ti Ili t <4 

Zsi v
Szíj via sack.

IÍAPHA1 <>
Kertésznél nagytemplom háta- 
mögött. Telefon fi05. sz.

fi HOBBIBÍgíaaBIBBI«

papirspárga
k i 1 o g r a in m ónként
10 herrnia. 

Klein Géza cégnél 
Szabadka, 

BercsényNu 5
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170 Kalasztrális hold szántó 
H valkúnyi határban 
vetéssel, fundus intruc- 
tussal, a vasúti állomáshoz B és országúihoz 1 V2 kiló- _ 

g| métere Közvetítő dijaztatik ^
föl Tenner János Yalkány. B
lÉanaBEiiBiaEaraaaS

Eladó
Lenkei utcában egy kisebszeríí 
úriház ugyan ott egy kerékpár is. 
Bővebbet J. kör Dezső u. 454 sz.

1
Műtermemben

a legszebb kivitelben készí­
tek : reprodukciót, nagyításo­
kat, kisebbítéseket, másola­
tokat, diapotisi veket,retusálási 
és amatőr felvételek kidolgo­

zását jutányosán.

Sulyok Laura
fényképész.

(A barátok temploma mellett.)
V

f

l :j és használt

VASHORDÓKÁT

vesz bármilyen 
mennyiségben

Mayrovita Imre
Budapest. VI. Aradi-u. 00.

Eladó
jőkarhan lévé)

"tora-torr
. kör Dezső utcz.s 454. sz.

1

Több Répaatvevöí
keresek ez őszi idnyre jó díjazás­
sal. Megbízható egyének ajánlkoz­
zanak az Ujverbászi Cukorgyár­
hoz. Ujverbász 2.

„Ferrawin“
vat&as chma b©r
Erősítő szer gyengél­
kedőknek, vérszegé­
nyeknek és lábbadozóknak. 
Étvágyat gerjesztő ideget erősítő, 
s vért javító gyógyszer. Szám 
tálán sorsi ajánlás

Szabadkán Kapható. Decsy 
•Jenő úr gyógyszertárában. 
Jelenlegi ára fél literes palackon­
ként 8 K. — A „Ferravin“ névre 
tessék ügyelni.

Ki&oi*rfó §» ecsis
és mnnkáslányok jó fize­

téssel azonnal fölvétetnek
^ ..Jehanna“ szikvizgyárba
tW' Szegedi-út 38.

Vesziiiilf a lepasabb áron 
HÜSZHilLT TÜMHÖHVIEHET

regényeket, régi újságpapírt kilóra.
Amíg raktárun van Vergé-papir- 

ból készült cigarettalniveiy 2-os és 
íl-as 7 kor. ezrenkint- 

Családi és tábori levelezésre 100 
papír és 100 boríték 5 kor. Palicsi 
és szabadkai képes levelezőlapok 
darabja 10 fiVér.

Mü vészlapok 10 fill.-töl. 20 fill, igen 
nagy választók, viszontela'rusitók 
részére papírok, írószerek kaphatók,

Lipslte és Lampel
könyv-. Írószer- és papír kereskedése 

Szabadka, Rudies-utoa, 

Telefon 604 sz.

Blrdstsínii!
Uzv. Heintz Alberfné és tulai. 

donos társai tulajdonát képező s ^ 
ósziváczi határhoz tartozó Kisszta- 
pár pusztán fekvő ósziváczi 2104 
3310, 3178, betétbeli mintegy 607 
kalasztrális hold területű ingatlanÁ 
kát önkétes árverés útján Ósziv'j,- 
községben (Kaszinó nagytermébe* • 
1918. május hó 12-ik napján dél­
után 1 órakor eladom. Az eladás 
2-10 holdas tagban történik. FeU 
tételeiről as érdeklődők irodámba:; 
(Zomborbau, Zarándok utcza Dél­
vidéki Közgazdasági Bank épülete 
úgy szóbelileg mint levéli leg érte­
sítést nyerhetnek s ugyanott moz­
is tekinthetik az árverési feltétel-" 
két, eladási tervezetet és tervre - 
azokat, A megosztási terv egy pél­
dánya Kissztapáron is betekinthet’ 

Zombor, 1918 április hó 19-én 
Dr. Poór Béla 
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Nojesek (leza 
tüszevkereskedöhöz 

Bercsényi és Deák utcza sarok.
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Főtisztelendő Papság ügyeimébe : 

A közelgő bérmáláshoz szükséges 
bérmálási anyakönyvek és bórnia- 

cédtílák a legrövidebb idő alatt a

Széni Antal
nyomdában
OD szerezhetők be ne •........


